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______ 

 
 
 
La discussion de la question est ouverte à 11 h 44 
par Mme Cécile Cornet, présidente. 
 

De behandeling van de vraag vangt aan om 
11.44 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
mevrouw Cécile Cornet. 
 

01 Question de Valerie VanPeel à Frank 

Vandenbroucke (VPM Affaires sociales et Santé 
publique) sur "De Voorzorg Limburg" 
(55040764C) 
 

01 Vraag van Valerie Van Peel aan Frank 

Vandenbroucke (VEM Sociale Zaken en 
Volksgezondheid) over "De Voorzorg Limburg" 
(55040764C) 
 

01.01  Valerie Van Peel (N-VA): L'enquête judiciaire 

relative à des faits de corruption au sein de la 
mutualité socialiste du Limbourg De Voorzorg est en 
cours. À en croire de récentes informations, Tony 
Coonen aurait fourni un emploi fictif à sa compagne 
et à sa fille au sein de sa société, laquelle entretenait 
des liens avec De Voorzorg, et avec pour 
conséquence, entre autres, un usage abusif de 
droits sociaux.  
 
Quel est le lien entre Panta Rhei, la société de Tony 
Coonen, et De Voorzorg Limburg? Dans quelle 
mesure l'Office de contrôle des mutualités (OCM) 
est-il informé de cette collaboration? Dans quelle 
mesure le contrôle renforcé mis en place récemment 
par l'OCM et portant sur les entités liées suffit-il à 
identifier de telles pratiques? Le ministre peut-il nous 
éclairer sur la confusion d'intérêts dans ce dossier? 
Quelles autres mesures l'OCM peut-il prendre? Est-
il possible d'encore améliorer les contrôles? 
 

01.01  Valerie Van Peel (N-VA): Het gerechtelijk 

onderzoek naar corruptie binnen de Limburgse 
socialistische mutualiteit De Voorzorg loopt. Onlangs 
werd bericht dat Tony Coonen zijn vriendin en 
dochter een fictieve job zou hebben gegeven bij zijn 
vennootschap, die banden had met De Voorzorg. Zo 
werden onder meer sociale rechten uitgeput.  
 
 
 
Welk verband is er tussen Panta Rhei, de 
vennootschap van Tony Coonen, en De Voorzorg 
Limburg? In welke mate is de Controledienst voor de 
Ziekenfondsen (CDZ) op de hoogte van die 
samenwerking? In hoeverre volstaat de recent 
ingevoerde strengere controle van de CDZ op de 
verbonden entiteiten om dit soort praktijken te 
onthullen? Kan de minister de belangenvermenging 
in deze kwestie toelichten? Wat kan de CDZ nog 
doen? Kan men de controles nog verbeteren? 
 

01.02  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Je ne suis pas autorisé à commenter 
des éléments concrets, car ils font l'objet d'enquêtes 
judiciaires en cours. L'OCM est lui aussi soumis à un 
devoir de discrétion et n'est compétent que pour les 
entités mutualistes, pas pour les tiers. Pour éviter 
tout conflit d'intérêts et dans un souci de 
transparence de la collaboration des mutualités avec 
des tiers, une modification de la loi du 6 août 1990 a 
été adoptée en 2020, fixant des objectifs importants 
pour l'avenir. La loi stipule entre autres que les 
mandataires spéciaux représentant une entité 

01.02 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): Ik mag niet ingaan op concrete 
elementen omdat ze voorwerp zijn van lopende 
gerechtelijke onderzoeken. Ook de CDZ heeft 
discretieplicht en heeft alleen bevoegdheid over de 
mutualistische entiteiten en niet over derden. Om 
belangenvermenging te vermijden en om de 
samenwerking van de ziekenfondsen met derden 
transparant te laten verlopen, werd er in 2020 een 
wijziging van de wet van 6 augustus 1990 
goedgekeurd. De doelstellingen daarin zijn 
belangrijk voor de toekomst. De wet bepaalt onder 



 28/02/2024 CRABV 55 COM 1278 
 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

mutualiste pour des actes juridiques spécifiques ne 
peuvent pas se trouver en situation de conflit 
d'intérêts. 
 

meer dat bijzondere gevolmachtigden die een 
mutualistische entiteit voor specifieke juridische 
handelingen vertegenwoordigen, zich niet in een 
toestand van een belangenconflict mogen bevinden. 
 

Les membres du conseil d'administration ou d'un 
comité visé à l'article 23, § 2 ne peuvent participer 
aux délibérations portant sur des affaires pour 
lesquelles eux-mêmes ou les membres de leur 
famille jusqu'au quatrième degré y compris sont 
directement concernés. Ils ne peuvent également 
pas prendre part aux votes y afférents. Par ailleurs, 
un administrateur ou un membre d'un comité ayant 
un intérêt direct ou indirect de nature patrimoniale 
qui est opposé à l'intérêt de l'entité mutualiste ne 
peut prendre part ni aux délibérations, ni au vote sur 
le point en question. La personne concernée doit 
informer les autres membres de cet état de fait et des 
explications sur cet intérêt opposé doivent figurer 
dans le procès-verbal. Si la majorité des membres 
présents ont un conflit d'intérêts, la décision est 
soumise à l'assemblée générale. 
 

Leden van de raad van bestuur of van een comité 
bedoeld in artikel 23, § 2, kunnen niet beraadslagen 
over aangelegenheden die henzelf of hun 
familieleden tot en met de vierde graad rechtstreeks 
aanbelangen en ook niet deelnemen aan de 
stemming daarover. Bovendien mag een bestuurder 
of een lid van een comité met een rechtstreeks of 
onrechtstreeks belang van vermogensrechtelijke 
aard dat strijdig is met het belang van de 
mutualistische entiteit, niet deelnemen aan de 
beraadslaging en de stemming over het punt. 
Iemand in dat geval moet dat melden aan de andere 
leden en een toelichting van het strijdige belang 
moet in de notulen worden opgenomen. Heeft de 
meerderheid van de aanwezigen een 
belangenconflict, dan beslist de algemene 
vergadering.  
 

Le conseil d'administration ou le comité décrit, dans 
le procès-verbal, la nature et les conséquences 
patrimoniales de la décision et justifie la décision. Le 
procès-verbal est transmis au réviseur, qui évalue, 
dans son rapport à l'office de contrôle, les 
conséquences des décisions concernées par 
l'intérêt opposé constaté. La mutualité ou l'union 
nationale peut requérir la nullité de ces décisions, 
pour autant que l'infraction était ou aurait dû être 
connue. L'OCM peut exiger que l'entité mutualiste 
régularise la situation ou infliger une sanction.  
 
 
 
La loi prévoit un meilleur encadrement, dans le but 
d'une plus grande transparence. Le rapportage est 
ainsi effectué grâce à un modèle fixe offrant une 
image dynamique de l'assurance complémentaire. 
Le réviseur et l'office de contrôle veillent à la 
conformité du rapportage.  
 

De raad van bestuur of het comité omschrijft in de 
notulen de aard en de vermogensrechtelijke 
gevolgen van de beslissing en verantwoordt de 
beslissing. De notulen worden onder meer 
meegedeeld aan de revisor, die in zijn verslag aan 
de controledienst de gevolgen van de beslissingen 
waarvoor een strijdig belang werd vastgesteld, 
beoordeelt. Het ziekenfonds of de landsbond kan de 
nietigheid van die beslissingen vorderen, indien men 
op de hoogte was of had moeten zijn van de 
overtreding. De CDZ kan van de mutualistische 
entiteit de regularisatie van de situatie eisen of een 
sanctie opleggen.  
 
De wet zorgt voor een betere omkadering, met als 
doel te zorgen voor meer transparantie. Zo gebeurt 
de rapportering aan de hand van een vast model, dat 
een dynamisch beeld biedt van de aanvullende 
verzekering. De revisor en de controledienst zien toe 
op de conformiteit van de rapportering.  
 

Par ailleurs, la loi offre un meilleur cadre pour 
certaines formes de coopération et vise à mieux 
protéger les intérêts des entités mutualistes contre 
les possibles conséquences d'actes et de décisions 
d'entités liées. En cas de non-respect des 
obligations légales par une entité tierce avec laquelle 
la mutualité coopère, L'office de contrôle peut à 
présent également sanctionner la mutualité 
concernée. 
 
D'autres dispositions légales récentes ont accordé 
aux unions nationales des compétences élargies de 
contrôle. Les nouvelles dispositions légales ne sont 
entrées en vigueur qu'en 2022 et 2023, mais 

Daarnaast biedt de wet een beter kader voor 
bepaalde vormen van samenwerking en moet ze de 
belangen van de mutualistische entiteiten beter 
beschermen tegen de mogelijke gevolgen van 
handelingen en beslissingen van verbonden 
entiteiten. Indien een derde entiteit waarmee het 
ziekenfonds samenwerkt de wettelijke verplichtingen 
niet naleeft, kan de controledienst nu ook het 
betrokken ziekenfonds sanctioneren. 
 
Met andere recente wetsbepalingen kregen de 
landsbonden grotere controlebevoegdheden. De 
nieuwe wetsbepalingen zijn pas in 2022 en 2023 in 
werking getreden, maar zullen in de toekomst 
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contribueront à l'avenir à une gestion plus efficace et 
plus transparente des mutualités. 
 

bijdragen aan een efficiënter en transparanter 
beheer van de ziekenfondsen. 
 

01.03  Valerie Van Peel (N-VA): Si je comprends 

bien, même avec la nouvelle législation, un tel cas 
de népotisme n'aurait pas été révélé.  
 

01.03  Valerie Van Peel (N-VA): Als ik het goed 

begrijp, zou een dergelijk geval van nepotisme ook 
met de nieuwe wetgeving niet aan het licht zijn 
gekomen.  
 

01.04  Frank Vandenbroucke, ministre (en 

néerlandais): Je ne peux pas faire de déclaration au 
sujet du dossier. 
 

01.04 Minister Frank Vandenbroucke 

(Nederlands): Ik kan geen uitspraak doen over het 
dossier.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
11 h 54. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 11.54 uur. 
 

 


